香港向全域人才招手

在這裏可以勤奮工作盡情玩樂全情享受



「香港・全球 人才高峰會」是本 屆特區政府舉辦的首個 以人才爲主題的國際論壇和 展覽會,旨在推廣香港作爲國際 人才樞紐和門戶的雙重角色和優

勢。高峰會由三部分組成,除當天的國際人才論壇外, 還有今天舉辦的粤港澳大灣區人才高質量發展大會以及 持續兩天的機遇匯人才博覽展

李家超和王曉萍在開幕式上分別致辭,表達香港對全 球人才的歡迎和中央對香港吸引人才的支持。國際人才 論壇上,逾20位來自世界各地的政商學界精英翹楚和專 家學者探討了「如何打造全球人才樞紐」「培育現代企 業文化」等議題;機遇匯人才博覽展中,近百家參展機 構爲來港人才提供就業、居住、教育等一系列協助融入 香港的各類服務

李家超:香港對各領域人才具吸引力

李家超表示,人才是發展經濟和競爭力的重要推動力。 他說,本港有「一國兩制」優勢,是唯一同時擁有國際優 勢和中國優勢的城市,有世界級的營商環境,資金和人才 自由流動,並有法治保障,亦是全球最安全的城市,對各 領域人才具吸引力。他提及截至上月底各項人才入境計劃 已批出近18萬份申請,超過12萬人才已抵港。「明白人 才選擇到另一個地方發展是重大決定,部分人要帶同家庭 適應新環境,但不論對個人或家庭來說,人才選擇來港發 展,必然是最有價值的重大決定」,「人才來到香港可以

【香港商報訊】記者林駿強報道:行政長官李家超昨 早在「香港・全球人才高峰會」開幕禮致辭時特別邀請 在場人士向已故的商湯科技創始人湯曉鷗致敬。李家超 稱,湯曉鷗是商界傑出領袖,也是特首顧問團成員,他 在創新與創業精神方面提出寶貴意見,他的去世實在是 香港的損失。

李家超說,身爲科學家和人工智能領域的先驅,湯曉

勤奮工作,盡情玩樂,全情享受 |

李家超指,國家移民管理局最近實施多項便民利企來 港措施,包括延長持商務簽注人士逗留期限,以及擴展 人才簽注適用範圍至北京和上海,可便利內地人才到 港,繼續鞏固香港作爲人才高地的角色

當天,李家超在社交媒體表示,「高才通」計劃獲批人 士很有競爭力,平均年齡中位數爲35歲,政府估算計劃可 爲本港帶來每年約340億元直接經濟貢獻,相當於本地生 產總值約1.2%。截至今年3月底,「高才通」收到約 77000宗申請,其中逾61000宗獲批,逾47000人來港。

王曉萍作主旨致辭時指,香港經濟蓬勃發展,國際金 融、航運、貿易三大中心地位穩固,創新科技產業迅速 興起,自由開放雄冠全球,營商環境世界一流,各項社 會事業全面進步,爲海內外人才在港創新創業,提供了 前所未有的良好環境。她稱,在行政長官李家超帶領 下,特區政府緊扣發展這第一要務,面向全球築巢引 鳳,成立專門的人才服務機構,密集出台一系列含金量 十足的引才計劃,爲各類人才遷港、知港、留港,提供 全方位制度安排和政策保障,爲香港發展注入了新的動 力和活力。在瑞士洛桑國際管理發展學院發布的2023年

世界人才報告中,香港人才競爭力水平在亞洲地區高踞 李家超懷念湯曉鷗

鷗是香港最早推動研發成果商業化的少數人之一。他的 傑出成就包括創立香港中文大學的MMLab,以及創立 香港第一家在港交所上市的本土獨角獸公司。

李家超認爲,湯曉鷗在與年輕人合作和培養年輕人才方面 有遠見和奉獻精神,在香港和內地培養許多傑出的人工智能 人才,對方的遠見、決心和領導力將繼續激勵所有人。

湯曉鷗是人工智能公司商湯科技創始人、香港中文大

第二,表明香港是全球人才奮鬥逐鹿的理想之城。

幕式表示,香港向世界各地人才敞開大門,又認為人才來到香

港可以「勤奮工作,盡情玩樂,全情享受」。開幕式上,人力

資源和社會保障部部長王曉萍強調,中央政府十分重視香港在

人才領域發揮的重要作用。

王曉萍:中央重視香港發揮重要作用

王曉萍強調,中央政府十分重視香港在人才領域發揮 的重要作用,全力支持香港同世界各地開展更廣泛、更 緊密的交流合作,吸引滿懷夢想的創業者來港施展抱 負,特別是賦予粤港澳大灣區「一點兩地」及新發展格 局的戰略支點,高質量發展的示範地、中國式現代化的 引領地的戰略地位,支持建設粤港澳高水平人才高地, 吸引全球高層次創新人才、企業和科研機構集聚,帶動 灣區加快融入全球創新網絡,這不僅爲香港發展提供了 強勁動能,也爲香港深度融入國家發展大局、開創「一 國兩制」事業新局面提供了有力支撐。她表示,會大力 推進粤港澳大灣區人才一體化發展,支持香港以更加優 越的營商環境和幹事創業的發展環境,引進人才、留住 人才、用好人才。

勞工及福利局局長孫玉菡在開幕式後晤傳媒表示,今 次是香港首辦人才高峰會,現場有1200名參與者,線上 有2500人登記看直播,連同展覽預計有約7000人次參 與,未來將面向東南亞、歐洲,要做大、做強香港作爲 人才高地的角色,協助人才更好融入香港。

學教授,去年12月15日因病離世。資料顯示,湯曉鷗 1968年出生於遼寧鞍山,1996年獲得麻省理工學院博士 學位後進入香港中文大學信息工程系任教;2001年創建 商湯科技的前身「香港中文大學多媒體實驗室」 (MMLab);2014年成立商湯科技,以「堅持原創,讓 人工智能引領人類進步」爲公司使命,並致力培育香港 科創發展生態圈





Hong Kong Commercial Daily 中國政府特許在內地發行之報刊

睇商報 (1) 有着數

2024年

星期三

今天出版1疊共12版 1952年創刊 第25660號 香港政府指定刊登法律廣告有效刊物 港澳台及海外每份零售9元港幣 廣東省外每份零售5元人民幣 廣東省每份零售4元人民幣









標普維持港「AA+」評級 融入大灣區發展至關重要



真有 UFO? 香港去年有7宗目擊報告



掃碼睇片

國泰今年淨增五千員工 香港快運將拓展內地城市



掃碼睇文

機遇與人才相隨



今次「香港・全球人才高 峰會」,一連兩日同步舉行 「機遇匯人才博覽展」, 約60多個機構參展,涉及

就業、住屋、物業、教育、銀行金融等行業。 參展商銀河集團是協助人才以不同身份申請來港的公 司。本身也是「港漂」過來人的集團事業部總經理張聘 說:「人才即使來了香港也有找工作、找物業等很多事 情要處理,我們都可以幫客戶進行一對一服務。」

信和集團資產管理董事蔡碧林表示,集團有房地產 開發、物業管理、租賃等很多不同工種都需要人才。 她說:「公司在內地、新加坡等很多地方也有業務, 員工除了本地人也有很多外地人,所以本身就有多元 融合的辦公室文化,人才很快便可融入公司。」

中銀香港今次也有參展。據介紹,其人力資源部 即場接受了有關人才工作申請。該行表示,除了招 聘,也想吸納人才成爲客戶,開設出糧戶口最高可 有1.4萬元現金回贈,現場甚至還有樓宇按揭、各類 保險等專業諮詢服務

「高才通 |效率快到驚人

去年,透過「高才通」由京來港的藝術雕塑家任哲 表示,當時申請由遞交材料至收到獲批通知只用了兩 天時間,「效率快到驚人」。他說,「當知道有『高 才通』計劃時,便遞交了申請。香港的辦事效率和生 活節奏都很快,這種『社會綜合感』和我的性格很符 合,我可以專心投入工作。香港很開放、多元,很適 合從事創作,香港中西薈萃,是中西方橋樑,很適合 我把中國傳統文化傳播到世界。」目前,任哲正在香 港中環舉辦一個紀念金庸的雕塑展。

14年前由廣州來港讀學士和碩士的吳偉倫,目前 是信和地產代理有限公司高級市務及推廣經理。他 說:「來到一個新地方讀書、工作及生活,始終都 會有一個適應期。目前有了人才辦的協助,可令人 才更快地融入社會,建立自己的圈子和人際網 絡。」 香港商報記者 李銘欣

香港優勢令人稱羨



【香港商報訊】 記者林駿強報道: 「香港・全球人才 高峰會」昨起舉

行,多位商界領袖、專家學者現身說法,認爲香 港可以吸引更多人才。港鐵行政總裁金澤培指, 人才對於港鐵及香港經濟發展具核心作用。英國 劍橋大學副校長(策略及規劃) David Cardwell表 示,今次高峰會可有效提升人才對香港的認識, 又指香港對學界亦很有吸引力,希望當局做好宣 傳,讓人才打算到海外升學時會想起香港。

金澤培昨在高峰會發表主題演講時說,全球人 才的賦能和發展是港鐵在快速變化的市場環境中 保持領先地位並抓住機遇的關鍵。他提及去年港 鐵已在香港動工建設4條新鐵路支線,總投資超 1000億元,並預計在未來兩年內將有更多擴建項 目啓動。他續稱,北部都會區的發展、全球數字 經濟的崛起,以及智能技術和生成式人工智能的

應用,這些都是港鐵轉型業務戰略中的重要機 遇。他說,通過與國內外各方的合作,香港將進 一步強化作爲國際大都市的地位,並吸引更多全 球人才來港。

劍橋大學副校長、知名學者 David Cardwell 當天 出席了專題討論環節,會後亦有與傳媒見面。他 表示,今次高峰會將有效提升人才對香港的認 識,這裏有令人感到振奮的機遇。他希望當局多 想想如何推廣來港升學,讓不同地方的人才打算 到海外升學時會想起香港,「香港要在推廣工作 上下更多功夫。」

David Cardwell 又讚揚全球 100 間最高學府中有 5間在香港這個只有幾百萬人口的地方,「這是意 想不到的事,也很有吸引力。」「這種吸引力不 限於學生,更多是來自世界各地的教授。」他 說,「香港與新加坡不同,它是中國的一部分, 有很龐大的資源,尤其是坐擁龐大人口的粤港澳 大灣區,這是新加坡所沒有的。

承印人:香港商報有限公司 地址:香港九龍觀塘道332號香港商報大廈 總機:25640768 傳真:25655456 廣告部:25905305 傳真:25905505 發行部:25905385 傳真:25635437 深圳廣告電話:86-755-83881358 傳真:86-755-83516512 深圳發行電話:86-755-83518737 傳真:86-755-83518737